XLIV Beepoccutickasn 0aumnuada wWrOAbHUKOS N0 PusuKe
10 kJacc

3amgaya 1. « AOcoaroTHO» ynpyruii yaap
Cpagzy mocJe ymapa o CTeHKY 10CKa W3MEHNUT Hampan-
Vg hs JIeHWe JIBUKEHUS HA MPOTUBOIOJIOKEHHOE, a KyOUK mpo-
JIOTKUT JIBUKeHUE K crenke. ChUla TpeHus CKOJbKEHUs
BBI30BET U3MEHEHUE KaK CKOPOCTH KyOWKa, TaK U CKOPO-
't ctm gocku. YpaBHeHUe IBUKEHNA 11d KyOuKa U JTOCKMU:

S

i
vx = —vo + ugt,
) May = Fpp = pmg,  otkyma  ay = igm/M.
—vo
Puc. 16 CrenoraresbHO, CKOPOCTh JTOCKU Uy = vg — pugtm /M.

IMpockanb3bIBAHTE TPEKPATATCS TIOCIE TOTO, KAK CKO-
pocTu J0cKu U KyOuka cpasusorcs (puc. 16):

"y + gt okyna  to= 20 M
vy — K= —U - TK = )
0= gy, 0 + kgt v g (M 4 m)

MaxkcuMaIbHOe epeMerenne KyOnka OTHOCUTETLHO JoCKu paBHo L. U3 pucyn-
K& BUJIHO, 9TO OHO YHCJIEHHO PABHO TLJIOIMIAIN 3AITPUXOBAHHOTO TPEYTOJIhHUKA!

1
L= 2t
g " cv0

TO €CTh MAKCUMAJIbHAS CKOPOCTh, MMPU KOTOPO# KyOWK He ymaaér ¢ JOCKU:

e =\ (14 ).

Ilpumeprnie KPUMEPUY OUEHUBAHUSA

HaiiTeHO BBIPAYKEHME JITIT Uk« -« « o v v e eeetee et ettt et et e et e e e e 1
HaiiIeHO BBIPAKEHME JITIT V- -« v e veveee et et e e e et e e e e e e e e e 2
BanucaHo ycjI0BHE IPEKPAaIeHns OTHOCUTEIbHOIO IPOCKAIb3bIBAHUS .. . .. .. .. .. 1
HaigeHO BPEMSA CKOMDIKEHTIST « « .ttt v vttt ettt e e ettt e et e e e 1
HaiimeHa CBI3b L C Vg M bi o oo v et ettt e et e i 3
HaifiTEHA CKOPOCTD Umax « -« « « «« v e vt ettt e ettt ettt et e et e et e et et e e 2

3amaua 2. DJeKTpocTaTUUIECKoe B3amMo/IeiicTBHUe
Pacemorpum AABC. B ném ZBAC = 60° (puc. 17). ITockonsky AB = 2AC,
TO 9TO MPSAMOYTOIBHBIN TPEyTOabHUK, B KoTopoM ZAC B = 90°. Ilycth yros mMex-
oy Beptukanbio AD u nurhio AC pasen a. Torga:

F = mgsina. (3)

BriGepeM B KauecTBe TIOTIOCA TOUKY A.
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Pezuonarvrunt aoman. Teopemuweckut myp

3agaua 5. [TosiocTs B cTeHe
IIycts 06bEM mostocTu pasen Vy. Toraa n3 ypaBHEHUS COCTOSTHUS:
C
p(V +Vy) = C = const, nan V="-V,

p

TaK KaK TEeMIIepaTypa BO3AyXa MO YCIOBUIO 33J1a49W MOCTOSHHA. ECiu mocTpouTh

rpacdvk B koopamHatax (p~ ', V), TO OW IOJIKeH TPeACTARIATH U3 cebsa MPIMYIo

a0 (puc. 22).

1,0
Tabsmna 1
p~t MIIa=!  Ap~! MIla—! 0,6
10,0 0,3
9,1 0,3 0,2
7.7 0,2
6,7 0,2 —0,2
5,7 0,2 0.6

Puc. 22

SuaueHus a8 MOCTpoeHns rpaduka npusenensl B tabmune 1. 3amerum, 9to
ynobree crponth Tpaduk 3asucuvoct V(p 1), a me p(V 1), Tak Kak MBI TIBITAEM-
Cs1 OTIPEJIETTUTE 0O0BEM. DTO YMEHBIIHUT TOTPEITHOCTH €ro OTNPEeIeTeHUs U 00JIerYuT
00paboTKy pe3yTbTATOB.

OLeHUM HOrPeHOCTb P '

1 1 Ap Ap g

~
~

Ap71: - = ~ 9
p p+Ap plp+Ap)  p> p

vae Ep - 3% — OTHOCUTEJIbHAA nOTpeTT]HOCTB WSMepeHVTﬂ JaBJICHUA.

OrnoxknM Ha Tpaduke 3KCIepUMEHTATbHBIE TOUKH. [IpoBeném depes HuX Tpsi-
MBI ¢ HAMMEHBIIUM U HAUOOIBIIAM BO3MOKHBIM HAKIOHOM. Tak MbI IOIyYNM 3HA-
9eHUA Vinin U Vinax, COOTBETCTBYIOIIHE Mepecedennio rpadpuka ¢ ockio V. 13 atux
suadenuii onenum norpemHoctb AV & (Vinax — Vinin) /2.

B wutore momyuaem orser Vy = (0,82 £+ 0,05) 1.

ITpumeprvie Kpumepuy 0UEHUBAHUS

3aMMCaHO YPABHEHUE COCTOSTHVIS .t ottt e ettt e et e e e et et e e 2
TTocrpoenne rpadnka:

Ecmu noctpoen rpadbuk V(p) nmn p(V) (HemuHeRHBIA) .. .. .ooooon ... 1

Ecmu noctpoen rpadbuk V(1/p) wmma p(1/V) (musedsbIil) . ...oooooL Ll 4

O IETIEH VG o oo 2

Onerera MoTPenTHOCT OMPETETEHTT Vi o .ottt e et e 2
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XLIV Bcepocculickas 0AUMNUGOG WKOALVHUKOS TO PU3UKe

IIpumeprvie Kpumepuy OUEHUBAHUSA

Bamucano ypasuenune Mengeneesa-Kmanefiporna ... ool 1
3anucano ypapHEHUE N300PAKEHHOTO TIPOIECCA -« « « « v v v vee e ea e aeeaeenns 2
Haitnena 3aBucumMorh p(T) . oo 2
HailIeHO BBIPATKEHME JIIIST Dimax « « « « « « v v v e e e e eeee e e et e et e et e e e e e e et a e e e 2
Bammcano kBagpaTHoe ypasHerne oTHOCUTENBHO (T/T0). . .ovvvuvii it 1
Permero KBAAPATHOE YPABHEHIIE . . . .« .t vttt ettt ettt et e e e e aee 2

3amaua 4. «Cdepuueckuii» pesucrop
Moaxarounm k y3aam A u B barapeiiky. ConpoTupjienne y4acTka MpoBOJIOKN
MesKy AByMsi Gamkaiimmmu y3navu 7 = R/4. B cuiy cuvmerpuu nenu orHOCH-
TEJILHO TIJIOCKOCTH, B KOTOPOit Jieskut koabo ABCD, toukn F u F MOXHO cO-
eInHUTh Mexkay coboit. [Ipu atom conporusnenne R4p #He u3dmenurcsa. Hapucyem
SKBUBAICHTHYIO CXeMy MoJyduBiieiics nenu (puc. 18).

Puc. 18 Pnec. 19 Pnec. 20

5r/2 Ecnm yzen E (puc. 19) pazbeananTh Tak, KaK MOKa3aHo Ha Ph-
cynke 20, To comporurienne R 4p He W3MEHUTCs, TTOTOMY 9TO TTO-
cre paszbeannennsa F nanpsiykenne Ha ydactke Fy Ey 6ymer paBHO
A /2 B HymO B CHIy CUMMETpPUHU. Tenephb JIerKO BBIYUC/IUTH COMPOTHUBIIE-
HUE OTJIETbHBIX YIACTKOB:
Puc. 21 . Y

RCD:T/Q, RADCBZST/Q.

OKkBUBaJeHTHAs cxeMa m3o0paxkena uHa pucynke 21. Conporupienue moayduBiieii-

ca nenn Rap = 5r/12 =5R/48 = 10 Owm.

IIpumeprvie Kpumepuy OUEHUBAHUSA

[Tokazano, 910 TOUYKU E U F' MOKHO COCTMHUTD . ..« vttt vt eteieeeaaeeen s 3
Cxema pUBEJEHA K YIIPOIIEHHOMY BUILY .« et tvetteteet et e e et eieeee e 2
[IpuBenena umeda pazbeIUHEHUS Y3 F. ..o e 3
BBIUCTIEHO RAB « oo et e et e e e e e e e e e 2
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Pezuoranrvuvti sman. Teopemuueckuti myp

CoryracHO TPaBUITy MOMEHTOB:

mg - 2L sin(60° — a) = mg - Lsin a.

2sina . 3
Orcioma cosa = V3 a sina =

13 (3) momy4aem orser:

F =0,65mg.

IIpumepmrvie Kpumepuy OUEHUBAHUSA

TTokazano, 970 LZAC B TIPAMOMI . ..ottt ettt e e 1
Haiimena cBa3b MEKIY F', T MG ..o o 2
IIpumeneHo TPaBUIO MOMEHTOB OTHOCUTETHHO TOUKM A . ..ot 3
ITonyueno BuIparkenne, 3 KOTOPOTO MOYKHO HANTH YTOT (X . ovvuuneene e 2
Halinena Cma I ... 2

3amaua 3. IIpomecc ¢ umea bHBIM ra3om
Bamumem ypasuenue Mengeneesa—Kiraneiipona B Bue:

R
p=_pT, (4)
I

rae p — ngapienne rasa. Ecan obosnaunts t = T'/Ty, a pg — MaKCHMaTbHAS TIOT-
HOCTBH Ta3a, TO YPAaBHEHNE PACCMATPUBAECMOTO MPOIECCa MPUMET BUI:

R
p=po(l—t), orkyma p=poToM(t—t2)- (5)

Uccnenyem Ha makcumym Bbipazkenue (5). DT0O KBaJIPaTHBII MHOTOYIEH OT-
HOCHUTENBHO t, TIPEICTABISIONNNA 13 cebd ypaBHeHne mapabosbl, BETBH KOTOPOit
HATMPABJIEHBl BHU3, W €r0 3HAYEHNE JOCTUTAET MAKCUMyMa B BEPIHHE TapaboJIbl,
To ecth ipn t = 1/2. OTciona HAXOAUM MaKCHMAIhHOE JTaBJIeHNE:

1R
Pmax = 44 PoTo- (6)

C yuérom (6) ypasuenue (5) npuHUMAaeT BUI:

p
Pmax

=4(t —1*).

B 3amaue Tpebyercst HANTH YCIOBUS, KOTIA P/Pmax = 3/4. Pemas yparuenme,
wHaxomnm, uto T /Ty = 1/2+1/4. Takum 06pa3oM, YCJIOBHIO 381491 YIAOBJIETBOPSIOT
JIBa 3HAYEHNSA TeMIEPATYPhL:

1 3
T1 = 4T0 n TQ = 4T0
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